
 

باشد،  amu 107/868است . اگر میانگین جرم اتمی نقره ،  amu 109و  amu 107های  نقره ، دارای دو ایزوتوپ طبیعی به جرم -1

 تر کدام است ؟درصد فراوانی ایزوتوپ سبک

 4/34ث(              6/65ت(              6/56 پ(            3/44 ب(            4/43آ( 
 

 Cu = 64 g/mol   O = 16 g/molهای چند گرم اکسیژن برابر است ؟    ( اکسید با تعداد مولکول II) گرم مس  4/50های مولکولتعداد  -2

 گرم 2/11گرم        ث(  1/12گرم        ت(  56گرم        پ(  5/6 گرم        ب( 6/5 آ(
 

 ........................... ، دارای انرژی بیشتری نسبت به سایر موارد است .نور حاصل از بازگشت الکترون از تراز  -3

 3به  6ث(         2به  5ت(         1به  4پ(         2به  4ب(         1به  3آ( 
 

 برابر است ؟ d 3و  p 3های های زیرلایه، تعداد الکترون کدام گزینهدر  -4

 25آ( 
+2Mn  27و 

+3Co          )26ب 
+2Fe  27و 

+3Co        )25پ 
+2Mn  26و 

+2Fe        )24ت 
+2Cr  27و 

+3Co        )26ث 
+2Fe  24و 

+3Cr 

 

 

 22ها برابر با ها و نوترونها * مجموع تعداد الکترونتعداد الکترونبرابر  2.4: عدد جرمی ،  2A+در عنصر  -5

 81ها برابر با ها و نوترونجرمی * مجموع تعداد الکترونعدد برابر  0.45ها ، : تعداد الکترون 1B-در عنصر 

 است ؟ 2A+، چند برابر تعداد پروتون در  1B-تعداد نوترون در 

 92/2ث(            75/3ت(           3/5پ(            5/4ب(           5/3 آ(

 

 به حالت جامد هستند و مواد ................ و ................ ، حالت فیزیکی گاز دارند .در مخلوط هوای مایع ، مواد ................ و ................ ،  -6

 هلیم –هیدروژن  –کربن دی اکسید  –ب( آب     هلیم              –هیدروژن  -کربن دی اکسید  –آ( آب 

 هلیم –آب  –دروژن هی –کربن دی اکسید               ت( کربن دی اکسید  -هیدروژن  –هلیم  –پ( آب 

 آب –هلیم  –کربن دی اکسید  –ث( هیدروژن 
 

 

1-درصد از جرم مولی  176/41اگر  -7
7O2X  را اکسیژن تشکیل داده باشد ، جرم مولی عنصرX        کدام است ؟ ،g/mol 16O =  

 112ث(             70ت(             160پ(             80ب(             35آ( 
 

 

های ناپیوندی به ت تعداد الکترونمولکول ................ ، ................ مولکول ................ ، اتم مرکزی ، ................ الکترون ناپیوندی بوده ، نسب در -8

 پیوندی در این مولکول ، برابر با ................ است .

 چهار –فاقد  – 2CS –برخلاف  – HCNب(             سه          –دارای  – O2H –همانند  – 2SOآ( 



 سه –دارای  – 2SO –همانند  – 3Oیک                    ت(  –فاقد  – 2SO –برخلاف  – 2COپ( 

 سه –دارای  – 2CS –برخلاف  – 2SOث( 

𝑿𝟒𝟖ها در ها به جرم الکتروننسبت جرم نوکلئون -9
 ( کدام است ؟ amu) برحسب  𝟏𝟏𝟐

 470.44ث(         4704.47ت(         4407.47پ(         23.3ب(         2.33آ( 

 

 ؟، تفاوت عدد اتمی و فرمول ترکیب حاصل از واکنش آنها کدام است باشد 4و دورۀ  17از گروه  Yو عنصر  2و گروه  5از دورۀ  xاگر عنصر  -10

 2XY – 15ث(            Y2X – 15ت(              2XY - 3پ(            2XY – 21ب(             Y2X – 3آ( 

2-های ناپیوندی در های پیوندی به الکتروننسبت الکترون -11
4SO  چند برابر این نسبت در ،Cl2NO است ؟ 

 1.76ث(                       0.5ت(                      1.5پ(                    0.67ب(                   1.67آ( 

 

 شوند ؟ترتیب کدام باران اسیدی تولید میشدن گازهای نیتروژن دی اکسید و گوگرد تری اکسید در آب ، بهاز حل -12

 HNO  4SO2H  ,3 و 2HNOپ(                 HNO  4SO2H  ,3ب(                 HNO  3SO2H  ,3آ( 

 4SO2Hو  3HNO  ,  3SO2H و  2HNOث(                 HNO  4SO2H  ,2ت( 

 «گاز ................ ، دارای ................ است » کنند ؟    چه تعداد از موارد زیر ، عبارت مقابل را به درستی کامل می -13

 پذیری ناچیزواکنش –رنگ آبی                  * آرگون  –بیشترین مقدار فراوانی در لایۀ تروپوسفر            * آرگون  –* نیتروژن 

 کمترین مقدار فراوانی در لایۀ تروپوسفر -کمترین مقدار فراوانی در لایۀ تروپوسفر               * اکسیژن  -* آرگون 

 5ث(                4ت(                3پ(                2ب(                1آ( 

 

و الکترون  رهده است . عدد اتمی ، دوـختم ش  = 2l و   = 5nالکترون و مشخصات کوانتومی  8ای با ، به زیرلایه 3X+آرایش الکترونی  -14

 ترتیب ) از راست به چپ ( کدام است ؟، به Xظرفیتی 

 11 - 5 – 79ث(           2 – 6 – 79ت(            11 – 5 – 65پ(            11 – 6 – 65ب(            11 – 6 – 79آ( 

 با هم تفاوت دارند ؟ زیر ،های یک عنصر ، در چند مورد از خواص ایزوتوپ -15

 چگالی –فرکانس پرتو ایکس  –دمای جوش  –موقعیت در جدول  –الکترون ظرفیتی 

 آ( یک مورد        ب( دو مورد        پ ( سه مورد        ت( چهار مورد        ث( پنج مورد

 

 کدام است ؟ Yبرابر است . عدد جرمی  3Y-و  1X- 15های ها در یونتعداد نوترونها و همچنین تعداد الکترون -16

 12ث(             13ت(             14پ(             15ب(            16آ( 

 

 در بین ترکیبات زیر ، چند ترکیب یونی وجود دارد ؟ -17



2BeCl          2N3Mg          3BF          3S2Al          5PBr           2NaH          CS           3AlF           3FeCl 

 7ث(             6ت(             5پ(             4ب(             3آ( 

میانگین دما در سطح ت . اگر کیلومتری از سطح زمین در حال پرواز اس 5، در ارتفاع  Bکیلومتری و هواپیمای  10، در ارتفاع  Aهواپیمای  -18

گراد ( ، تقریبا چند ) براساس درجۀ سانتی Bهواپیمای به دمای هوای اطراف  Aهواپیمای کلوین باشد ، نسبت دمای هوای اطراف  285، زمین

 است ؟

 0.5ث(             0.78ت(             0.38پ(             2.58ب(             5.14آ( 

 

 ( شرکت کند ؟ dative bondتواند به عنوان دهندۀ الکترون ، در تشکیل پیوند داتیو ) کدام ترکیب زیر می -19

 3AlBrث(                        H+ت(                 3NFپ(                 2BeClب(                  3NHآ( 

 

 وجود دارد ؟ 1nsهای سوم و چهارم جدول تناوبی ، زیرلایۀ در آخرین لایۀ چند عنصر از دوره -20

 آ( دو            ب( سه            پ( چهار            ت( پنج            ث( شش

 

 جز :همۀ موارد زیر ، صحیح هستند ، به -21

 ها شدند .کهکشانها و های گازی شامل هیدروژن و هلیم هستند که سبب پیدایش ستارهها مجموعهسحابی – 1

 گیرد .ای صورت میهای هستهها همانند خورشید ، در دماهای بالا واکنشدرون ستاره – 2

 توان کارخانۀ تولید عناصر دانست .ستارگان را می – 3

 شود .تر فراهم میهرچه دمای یک ستاره بیشتر باشد ، شرایط تشکیل عناصر سبک – 4

 زودتر از عنصر کربن به وجود آمد .پس از مهبانگ ، عنصر آهن ،  – 5

 5و  4و  1ث(         5و  4ت(         5و  3پ(         5و  4و  3ب(         4و  2و  1آ( 

 

 شود ؟در طیف نشری خطی هیدروژن ، نور حاصل از کدام انتقال الکترونی ، در ناحیۀ فرابنفش ظاهر می -22

 1به  3ث( تراز         3به  5ت( تراز         2به  3پ( تراز         2به  6ب( تراز         3به  4آ( تراز 

 

در چند ترکیب ، نسبت تعداد کاتیون به تعداد آنیون ،  -23
1

2
 است ؟  

 ( فلوئورید II( اکسید  **  منیزیم برمید  **  مس )  IVکلسیم یدید  **  پتاسیم سولفید  **  سدیم نیترید  **  تیتانیم ) 

 نجپآ( یک            ب( دو            پ( سه            ت( چهار            ث( 

 

 های پیوندی ، در کدام مورد کمتر است ؟های ظرفیتی به الکتروننسبت الکترون -24

1-ث(            OH3CHت(            2COBrپ(            2F2SOب(            O3H+آ( 
4ClO 



 

اند که از بین آنها ........ تراز ، دو الکترونی و ........ تراز ، شش ، ........ تراز فرعی انرژی ، از الکترون اشغال شده Fe 26در اتم  -25

 الکترونی است .

 3 – 4 – 7ث(         3 – 7 – 4ت(         3 – 7 – 7پ(         2 – 7 – 4ب(         2 – 4 – 7آ( 

 

در  کنیم .ل میحآب  مساویرا در مقدار  O2Kو  Na  ،5O2P  ،2SOترتیب ) از راست به چپ ( مواد ، به Dو  Cو  Bو  Aدر چهار ظرف  -26

 شوند ؟، در حضور لیتموس ، دارای چه رنگی می Cو  Aها در ظروف شود و محلول، چه محلولی تولید می Dو ظرف  Bظرف 

 قرمز –آبی  – 3PO3H – KOHآبی             پ(  –قرمز  – 3PO3H – KOHقرمز             ب(  –آبی  – 4PO3H – 2O2Kآ( 

 آبی –قرمز  – 4PO3H – KOHقرمز            ث(  –آبی  – 4PO3H – KOHت( 

 

 در چند ترکیب زیر ، هر سه پیوند کووالانسی معمولی ، یونی و داتیو وجود دارد ؟ -27

4PO3)4(NH           2)3Ca(NO           3POCl           3CO2)4(NH           4H2N           4SO2Na 

 آ( یک            ب( دو            پ( سه            ت( چهار            ث( پنج

 

از گروه پانزدهم جدول تناوبی ، کدام  Bختم شده باشد ، محصول واکنش آن با عنصر  5d3به زیرلایۀ  nA+اگر آرایش الکترونی  -28

 گزینه است ؟

 AB  2B3A  ,ث(            2B3Aت(            3A2,  B  3BAپ(            3ABب(            2AB,   AB آ(

 

 ؟خصلت یونی کدام ترکیب زیر بیشتر است  -29

 NaClث(            RbClت(            KClپ(            LiClب(            CsClآ( 

 

 است ؟ حیحشده ، صهای دادهچند مورد از جمله -30

 های الکترونی است .عدد کوانتومی اصلی ، بیانگر سطج انرژی لایه

 کند .های هر زیرلایه را مشخص میعدد کوانتومی فرعی ، نوع و تعداد الکترون

 کند .ارم را مشحص میهای اول تا چههای لایهعدد کوانتومی اصلی ، تعداد الکترون

 کند .های هر زیرلایه را مشخص می، تعداد اربیتال فرعیعدد کوانتومی 

𝒏 )آرایش لایۀ ظرفیت عناصر واسطۀ دورۀ چهارم ، به صورت  − 𝟏 )𝒅𝟏 𝒕𝒐 𝟏𝟎  𝒏𝒔𝟐 . است 

 1ث(             2ت(             3پ(             4ب(             5آ( 


